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P1 María argumenta “A mediados de mi primer año en la universidad, me he dado cuenta que derecho no es para mí, la verdad es que yo debería haber estudiado ingeniería, sin embargo, existen dos razones para terminar el año en derecho: (1) ya pague el arancel anual y compre los libros (2) los beneficios de seguir estudiando derecho, aunque no muy altos, son positivos. En consecuencia, corresponde que siga este año en Derecho”. Dolores (hermana de María) argumenta que el análisis de su hermana es incorrecto e incompleto. Comente si la afirmación es verdadera falsa o incierta.

R: Tanto el arancel como los libros comprados representan un costo hundido por lo que no deben ser considerados en el análisis. Lo único relevante son los beneficios esperados de continuar con la carrera  y los costos asociados a dicha decisión, ya que en caso de seguir estudiando incurre en el costo de oportunidad de su tiempo ya que pudiese por ejemplo estar trabajando con lo cual estaría obteniendo  rentas.

P2 Un país que se encuentra inicialmente sobre su FPP, produce papas y televisores. Debido una catástrofe energética se dañan las máquinas de dos fábricas de televisores, las cuales deben cerrar generando desempleo. Luego de un tiempo una de las empresas repara sus maquinas y vuelve a contratar a sus empleados, mientras que la otra no es capaz de producir nuevamente y sus empleados son finalmente contratados por los productores de papas.

Para esta economía, describa la evolución de la FPP y determine, para cada evento, si la producción del país es eficiente.

R: En el caso inicial el país se encuentra produciendo de manera eficiente debido a que se encuentra sobre su FPP. Debido a la catástrofe se produce una contracción asimétrica en la FPP que afecta a la cantidad producida de televisores. Dado que se produce desempleo se está entonces dentro de la FPP pues existe ineficiencia debido al desempleo. Luego, debido a la entrada de sólo una firma la FPP se expande, pero no tanto como para llegar a ser la FPP inicial. En esta última situación la economía se encuentra sobre su FPP debido a que no existe desempleo.
P3 Suponga que el mercado de viajes interurbanos en bus es un mercado competitivo. Muestre gráficamente y explique cómo mediante un subsidio al pasajero se puede neutralizar el efecto del alza del petróleo en términos de cantidad de viajes.  Frente a esto algunas personas sugieren que el subsidio debiese otorgárseles a los transportistas debido a ellos son los que sufren el alza en el precio del insumo. Comente.
R: Debido al alza del petróleo se produce una contracción en la oferta por lo que sin subsidio se produciría una disminución de la cantidad transada y un aumento del precio de equilibrio. El gobierno mediante el subsidio al pasajero  provoca  una expansión de la demanda ya que produce mayores incentivos a viajar en este medio a los consumidores. Así se tiene:



Da lo mismo a quién se otorgue el subsidio, por lo que el debate no tiene relevancia.
P4  Comente la siguiente afirmación.
“Las compañías de tabaco no parecen estar preocupadas frente al alza reciente que ha tenido el tabaco en hoja, debido a los huracanes en Centroamérica; a pesar que éste representa la mayor parte de sus costos”.
R: Esto es provocado por la gran inelasticidad que presenta la demanda de cigarros, por lo que cambios en el precio no traerán cambios de gran magnitud en la cantidad demandada.




































































































































































































































































































































